



大会
安全理事会

Distr.: General
11 August 2008
Chinese
Original: English

大会

第六十二届会议

议程项目 16

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

安全理事会

第六十三年

2008年8月9日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席
的同文信

谨随函转递 2008 年 8 月 8 日和 9 日格鲁吉亚外交部就格鲁吉亚局势发表的
声明（见附件一和二）。

请将本函及其附件作为大会议程项目 16 和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

伊拉克利·阿拉萨尼亚（签名）



2008年8月9日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件一

格鲁吉亚外交部的声明

2008年8月8日

2008年8月8日，俄罗斯空军和炮兵大规模轰炸茨欣瓦利，几乎夷平该镇。然而，最悲惨的是，轰炸发生在格鲁吉亚政府宣布3小时暂时停火期间。因此，平民无法利用格鲁吉亚方面提供的安全走廊，躲避军事区的行动，致使茨欣瓦利地区陷入人道主义灾难。目前，格鲁吉亚方面正尽最大努力，缓解平民的困境。

应该指出，在北京奥运会举行之际，在联合国大会敦促保持奥林匹克和平之际，俄罗斯的野蛮行径尤其令人关切。

格鲁吉亚外交部敦促国际社会谴责俄罗斯联邦公然侵略格鲁吉亚的行径，调集一切努力恢复本区域的和平与安全。

2008年8月9日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件二

格鲁吉亚外交部的声明

2008年8月9日

2008年8月9日，俄罗斯联邦外交部又发布了一份玩弄世人的声明，谴责乌克兰政府帮助茨欣瓦利地区的族裔清洗。

令人吃惊的是，俄罗斯联邦居然同其他国家侈谈道义，而其正规军正在对主权的格鲁吉亚展开全面军事行动，动用一切手段，在格鲁吉亚全境轰炸平民。

这些年来，俄罗斯联邦大力武装把冲突区内的居民当作人质的茨欣瓦利罪恶政权。将该地区军事化的目的只有一个：即在维持和平行动的幌子下，对格鲁吉亚进行全面的公开侵略。

俄罗斯目前在格鲁吉亚的所作所为无非是在继承法西斯苏维埃政权的衣钵。
